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JAK ZJISTIT NÁZORY STUDENTŮ KOMBINOVANÉHO STUDIA
NA JEJICH PŘÍPRAVU NA PDF

BRONISLAVA RŮŽIČKOVÁ

Abstrakt: Přehled nejčastěji formulovaných položek dotazníku, včetně možností 
odpovědí, který sestavili studenti posledního ročníku kombinovaného 
studia v rámci předmětu Výzkumné aktivity, týkající se jejich názoru na 
přípravu na PdF.

Klíčová slova: Příprava na studium, názory studentů, dotazník,kombinované 
studium.

Abstract: The summary of most often formulated items of the questionnaire including 
also possibilities of answers which have created students at last years of 
combined education in the lesson Investigative activities. It includes their 
opinions to the preparation at the college of education.

Key words: Preparation at the college, opinions of students, questionnaire, 
combined education.

V poslední době žije vysoké školství problematikou evaluace, tedy alespoň naše 
pedagogická fakulta. Neustálé navrhování studijních programů, jejich obsahu, dotací, 
doložení garancí atd. a následné přepracování je snad nekonečným procesem… Vše 
musí do sebe zapadat, navazovat jedno na druhé a ještě navíc odpovídat 
požadavkům Evropské Unie…
Ale zajímal se někdo z tvůrců nových studijních programů, alespoň trošku, trošičku, o 
názory samotných studentů? Jak by si oni samotní představovali obsah svého studia, 
jeho organizaci, strukturu, návaznost…?
My, zkušení pedagogové, si řekneme, že jsou na to příliš mladí, nemají přehled a 
nedovedou odhadnout co je důležité pro jejich přípravu na budoucí povolání. A tak 
mě napadla myšlenka, obrátit se s tímto problémem na studenty kombinovaného 
studia. Zde argument přílišného mládí neobstojí. Rovněž posouzení využití obsahu 
studia pro praxi není protiargumentem. Všichni totiž pracují a svou kvalifikaci si 
zvyšují právě proto, aby jí využili ve svém povolání.
Vzhledem k tomu, že vyučuji předmět „Výzkumné aktivity“, který je zařazen do 
studijního programu v závěru vysokoškolského studia, jsem právě studentům 
kombinovaného studia zadala vypracovat dotazník, pomocí něhož by měli zjistit 
názory studentů kombinovaného studia na jejich přípravu na PdF. Vždyť kdo jiný by 
formuloval jednotlivé položky dotazníku lépe, než samotný student, který daným 
studiem prochází, ale zároveň již pracuje a dovede tak posoudit využití obsahu studia 
pro svou praxi.
V následujících řádcích uvádím přehled nejčastěji formulovaných položek včetně 
možností odpovědí tak, jak jej sestavilo téměř 200 studentů kombinovaného studia 
PdF.

Oblast týkající se vztahu studia a zaměstnání:

Uplatníte vědomosti  a znalosti získané během studia na PdF při své práci?
a) ano – ve velké míře
b) ano – částečně
c) ne
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Souvisí téma Vaší diplomové práce s Vaším zaměstnáním?
a) ano
b) částečně
c) ne

Poskytuje Vám zaměstnavatel studijní volno k přípravě na zkoušky?
a) ano
b) ne

Dá se studium skloubit s prací?
a) ano, bez problémů
b) ano, ale pouze s pomocí a podporou rodiny
c) je to velmi obtížné

Přinese Vám studium změnu postavení v práci?
a) ano, proto studuji
b) nevím, možná
c) ne

Pokud studium úspěšně neukončím, čekají mne od zaměstnavatele sankce?
a) ano
b) ne

Oblast týkající se obsahu studia:

Jste spokojen s úrovní přednášek?
a) ano
b) ne
c) většinou ano
d) většinou ne

Vyhovuje Vám Váš výukový plán a rozložení předmětů do jednotlivých semestrů?
a) ano
b) ne
c) z větší části ano
d) úprava je nutná

Až dokončíte studium, budete mít pocit, že Vám chybí?
a) ano
b) ne

Studium svého oboru  bych doporučil i jiným uchazečům?
a) ano
b) ne

Délka studia je:
a) krátká
b) přiměřená
c) příliš dlouhá
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Vyjádřete náročnost studia:
a) příliš náročné
b) průměrně náročné
c) nenáročné

Oblast týkající se organizace studia:

Vyhovují Vám konzultační hodiny přednášejících?
a) ano
b) ne
c) většinou ano
d) většinou ne

Jak hodnotíte spolupráci Vaší skupiny a garanta oboru?
a) výborná
b) celkem dobrá
c) problémová
d) velmi problémová

Přístup přednášejících ke studentům kombinovaného studia je povětšinou:
a) vstřícný
b) formální, neosobní
c) záporný

Míváte problémy sehnat studijní materiály, které potřebujete?
a) ano
b) ne
c) většinu si je  kopíruji

Jak jste spokojeni s komunikací mezi Vámi a studijním oddělením?
a) jsem spokojen
b) nejsem spokojen
c) většinou spokojen
d) většinou nespokojen

Jste spokojeni s provozní dobou Univerzitní knihovny?
a) ano
b) ne

Měl jste při zajišťování své odborné praxe problém s Vámi oslovenou institucí?
a) ano
b) ne

Jsou brány při hodnocení vědomostí ohledy na studenty kombinovaného studia?
a) ano
b) ne
c) někdy
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Stalo se Vám, že vyučující bez udání důvodu nepřišel na výuku?
a) ano
b) ne

Rozumíte vždy tomu, co se naučíte ke zkoušce, kolokviu či zápočtu?
a) ano
b) ne vždy
c) ne, učím se často  nazpaměť a bez porozumění

Oblast týkající se materiálního zabezpečení:

Jste spokojeni s dostupností studijních materiálů?
a) ano
b) ne

Považujete Vám doporučená skripta za kvalitní?
a) ano
b) ne
c) většinou ano
d) většinou ne

Využíváte při studiu Internet?
a) ano 
b) ne
c) více než odbornou literaturu

Jsou prostory pro výuku vhodné i pro různě postižené studenty?
a) ano
b) ne
c) částečně

Využíváte služeb počítačových učeben na fakultě?
a) ano 
b) ne

Přáli byste si rozšířit možnosti občerstvení v budově fakulty?
a) ano 
b) jsem spokojen

Oblast týkající se vztahu studia a rodiny:

Podporuje  rodina Vaše studium?
a) ano
b) ne



5

V době zahájení Vašeho studia Vám bylo:
a) 20-25 let
b) 26-30 let
c) 31-35 let
d) 36-40 let
e) více než 40 let

Některé z uvedených položek jsou na rozhraní dvou oblastí. Z důvodu přehlednosti 
jsem však nechtěla uvádět možnosti dalších oblastí. 
Velmi zajímavým se mi jeví nechat obdobně zpracovat danou tématiku studentům 
prezenčního studia a následně porovnat preference položek v jednotlivých oblastech 
u studentů kombinovaného studia a prezenčního studia.

Kontakt:

PaedDr. Bronislava Růžičková, Ph.D.
Katedra pedagogiky s celoškolskou působností PdF UP
Žižkovo nám. 5, 771 40 Olomouc
e-mail: Bronislava.Ruzickova@upol.cz


